

习主席这封贺信 为全球发展凝聚共识

3月26日,中国发展高层论坛2023年年会在北京开幕,主题为“经济复苏:机遇与合作”。习近平主席向中国发展高层论坛2023年年会致贺信。他指出,中国提出全球发展倡议,得到国际社会的广泛支持和积极响应。2021年,习主席在第七十六届联合国大会一般性辩论上首次提出全球发展倡议,主张坚持发展优先、以人民为中心、普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生、行动导向。此后,在多个重要国际会议和重大国际交流与合作活动中,习主席对全球发展倡议进行深入阐释,丰富其内涵与意义。来源:央视网

美方对洪都拉斯与中国建交 发表负面评论,毛宁回复一句古诗

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁27日主持例行记者会。有记者提问说,美国在台协会称,“同台‘断交’系洪都拉斯方的主权决定,但是大陆常做出承诺以换取外交承认,最终往往不予兑现,强烈鼓励所有国家扩大同台接触,继续站在民主、良政、透明和法治的一边”,请问中方对此有何评论?毛宁表示,“你这个问题我想可以用一句中国的古诗来回答:两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山。”毛宁表示。

马英九率团抵达大陆

新华社上海3月27日电 3月27日下午,马英九率团抵达上海,并赴南京。中共中央台办、上海市委有关负责人到机场迎接。据了解,马英九此次来大陆祭祖、参访,并带领台湾青年学生前来交流,将到访南京、武汉、长沙、重庆、上海等地。

TikTok听证会后,麦卡锡批评 周受资“不诚实”,又被网友骂了



美国众议院议长麦卡锡

【环球网报道】TikTok首席执行官周受资23日出席美国国会众议院能源和商业委员会听证会,回应美国议员所谓“国家安全”等方面质询。美国议员在该听证会表现出的蛮横无理引发网络上的批评。在此背景下,美国众议院议长麦卡锡26日晚上发推,再次向TikTok开火,引来网友对美方做法新一轮抨击。麦卡锡在推文中宣称,“非常令人担忧的是,TikTok的CEO不能诚实地承认我们已经知道的事实,即中国可以访问TikTok的用户数据”。他还声称,“众议院将继续推进立法”。

麦卡锡在推文中宣称,“非常令人担忧的是,TikTok的CEO不能诚实地承认我们已经知道的事实,即中国可以访问TikTok的用户数据”。他还声称,“众议院将继续推进立法”。麦卡锡的做法引发网友又一轮抨击。有网友评论称,“……真正值得担忧的是,TikTok的CEO看起来比国会中的任何人都更诚实……Facebook,MSM对美国人民的威胁比TikTok更大”。有人批评说,“在那次听证会上(议员)问的问题都很尴尬。你应该为此感到羞耻”。有网友认为,“在我看来,这是美国政府的过度干预”。

有人讽刺称,“如果你有闲工夫,你能不能保护美国人免受枪支暴力”。另一方面,一些网友提到,美国的社交媒体也在将用户资料交给美国政府。有人质问麦卡锡,“我们的联邦政府拥有完全相同的权限,并且已经在欺骗我们大众。你打算怎么做?”有人评论称,“所有应用都收集用户数据,有什么区别?”有网友问道:“那请问打算对(美国社交媒体)脸书和照片墙采取什么措施?”

有人说道,“斯诺登告诉我们,美国政府正在对其人民做同样的事情,所以请让我知道,这之间有什么不同。我只是需要搞清楚这种对美国人的威胁”。在23日的TikTok听证会上,美国议员提出诸如TikTok“是否需要接入家用WiFi”等缺乏常识、只为将话题强行引向“美国用户被监控”的离谱问题。不光让现场的周受资一度无语,将听证会开成“网络知识普及大会”,也成为TikTok用户群嘲的对象。美国“商业内幕”网站称,发布在社交媒体上的听证会视频被“淹没”在源源不断的批评声中,许多网友谴责这群议员的所作所为丢了美国的脸,让“美国人”在世界舞台上显得非常愚蠢”。此外,多家美媒也对该听证会持负面看法。美国全国公共广播电台称,这是一场“充满敌意的听证会”。美国《连线》杂志认为,议员们将美国自身在隐私保护等方面的失败全盘“甩锅”到TikTok身上。CNN报道认为,华盛顿针对TikTok的态度已经歇斯底里了。

尽管缺乏证据证明对TikTok的抹黑,但美国两党议员仍进行了“一场丑陋的政治表演”。“今天在国会山上演的一幕与调查事实或表达对美国人隐私的关注无关,而是为了推进所谓中国威胁美国霸权的现代冷战叙事。”

中方对新加坡、马来西亚、西班牙三国领导人访华有何期待? 中国外交部回应

中新网北京3月27日电 中国外交部发言人毛宁3月27日主持例行记者会。有记者提问:中方对新加坡、马来西亚、西班牙三国领导人访华有何期待?中方如何看待当前三国关系?毛宁:三国领导人将在海南出席博鳌亚洲论坛年会开幕式后到访北京。中国领导人将分别同三国领导人举行会见会谈,就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。李显龙总理是来华访问最多的外国领导人之一,此次是他时隔四年再次来到中国。中国和新加坡互为友好近邻和重要合

作伙伴,两国务实合作走在地区前列。中方期待通过此次访,推动中新关系提质升级,推动两国合作朝着更高质量发展。此访是安瓦尔总理就任后首次访问中国。马来西亚是地区重要发展中国和新经济体的重要成员,今年是中马全面战略伙伴关系建立10周年,明年两国将迎来建交50周年。中方期待通过此次访,推动中马关系朝着共建命运共同体的大方向不断迈进。桑切斯首相是首次访华,西班牙是中国在欧盟内的重要伙伴,今年是中西建交50周年。我们希望通过此访谋划两国关系未来发展,推动中西全面战略伙伴关系再上新台阶。

中国外交部证实:中方有关部门依法对一名日本公民采取刑事强制措施

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁27日主持例行记者会。日本记者提问说,据报道,一名日本男士上周在北京被拘捕,日方尤其在中国生活的日本人特别关注这个事情。毛宁表示,据了解,中方有关部门本月依法对一名日本公民采取了刑事强制措施,进行审查,该日本公民涉嫌从事间谍活动,违反《中华人民共和国刑

法》《中华人民共和国反间谍法》。中方已经按照《维也纳领事关系公约》和《中日领事协定》的相关规定,向日本驻华使馆进行了通报。我想强调的是中国是法治国家,所有在华、来华的外籍人员必须遵守中国法律,违法犯罪者必被依法追究。毛宁表示,近年来日本公民类似案件屡有发生,日方应当加强对本国公民的教育和提醒。

中方:美国应切实履行国际人权义务 解决自身系统性种族主义和种族歧视问题

中新网北京3月27日电 中国外交部发言人毛宁3月27日主持例行记者会。有记者提问:3月25日是奴隶制和跨大西洋贩运奴隶受害者国际纪念日。请问发言人有何评论?毛宁:跨大西洋贩运奴隶是人类历史上最黑暗的篇章之一。据统计,超过1500万人成为这一历史悲剧的受害者。2007年12月,联合国大会通过决议,宣布每年3月25日为奴隶制和跨大西洋贩运奴隶受害者国际纪念日,以铭记长达四百年之久的跨大西洋贩运奴隶及其在全世界产生的影响,希望彻底消除奴隶制遗留下来的种族主义、种族歧视、仇外心理和不容忍现象。消除一切形式的种族主义,让人人平等享有尊严和权利,是《联合国宪章》的精神,也是国际公平正义的体现。我们遗憾地看到,时至今日,奴隶制和

奴隶贩运的消极影响仍未消除。种族主义、歧视和不平等在一些国家依然根深蒂固。一些西方国家为攫取市场、资源和廉价劳动力,非法军事干预、实施单边强制措施,企图对别国进行所谓“民主改造”,种种新殖民主义和霸权主义行径严重危害发展中国家人民人权。在美国国内,历史上殖民主义和奴隶制留下的阴影至今挥之不去。美国“警察暴力地图”网站数据显示,2013年至2022年的警察杀人事件中,非洲裔被警察杀害的可能性是白人的2.78倍。“我不能呼吸”这样绝望的呼喊一次次传来。忘记历史意味着背叛。美国应切实履行国际人权义务,解决自身系统性种族主义和种族歧视问题,惩治有罪不罚,同时停止干涉别国内政、破坏别国稳定的行为。

马英九:等了36年才有机会到大陆访问 的确久了点,但我很高兴能去

【环球网综合报道】马英九将于3月27日率团来大陆祭祖、交流。国台办发言人马晓光此前曾表示,大陆方面欢迎马英九先生来大陆祭祖、参访,并带领台湾青年学生前来交流。据中时新闻网刚刚消息,马英九今日(27日)出发前在桃园机场发表简短谈话。他表示,这是他第一次到大陆访问,“事实上在我37岁时,在政府里就负责处理两岸事务,我今年73岁,等了36年才有机会到大陆访问,的确是久了

一点,但我很高兴能去”。报道称,马英九表示,除祭祖外,他还带了台湾大学生去大陆交流,希望通过年轻人的热情、互动,能够改善两岸目前氛围。马晓光3月20日曾表示,慎终追远是中国人的传统,清明节祭拜祖先是两岸同胞共同的习俗。两岸青年加强交流交往,能够为两岸关系和平发展增添新生力量、注入青春活力。我们愿意为马英九先生来访提供必要协助,祝他此行一切顺利。



洪都拉斯不会是最后一个与台“断交”的国家

26日,洪都拉斯先是宣布同台湾断绝所谓的“外交关系”,紧接着同北京签署联合公报建立外交关系。这是自2016年民进党蔡英文政府上台以来,台当局以塌方式速度丢掉的第9个所谓“邦交国”。这再次表明国际社会对一个中国原则的认同和共识越来越深入巩固,这是人心所向,也是大势所趋。

拉丁美洲是台当局“邦交国”比较集中的区域之一,这些年来,台湾在这里的“邦交国”一个接一个地选择与中国大陆建交,并形成强大的传导效应。作为区域内的重要国家,洪都拉斯选择

历史大势,如果“台独”分裂势力仍不放手,等待它的将是更多的“断交”潮。绝大多数国家都希望与中国搞好关系,这是中国以自身发展惠及世界的自然结果。近年来,中国相继与位于拉丁美洲的巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、尼加拉瓜等国建立或恢复外交关系,积极推进双边务实合作,为有关国家人民带来实实在在的福祉。正如洪都拉斯外长所言:“世界一直在朝这个方向发展……洪都拉斯的外交政策应该寻求造福人民。我们相信这一步将使国家受益。”洪都拉斯的邻国萨尔瓦多5年前与中国建交

后,在抗击新冠疫情和发展社会经济方面出现了立竿见影的变化,萨尔瓦多驻华大使对中国的文化特色、政治理念和价值观表达了高度的赞扬。民进党当局对洪都拉斯“断交”的决定恼羞成怒,这没什么好意外的。前者26日指责洪都拉斯向台湾“要钱”,又诬称中国大陆“引诱”,这只能被理解为“泼脏水”式的泄愤。因为台湾一直搞“金元外交”,所以它认为大陆也这么干。民进党当局试图用这个说法转移世界的关注,同时转移内部的一些压力,但这只能暴露其自身的龌龊。跟台当局不同,我们把拉美

放在共建“一带一路”的重要位置上,在平等互利的合作中带动各国的发展建设。这一点拉美国很清晰。中国的综合影响力,台当局是用任何手段和抹黑都不可能改变的。据报道,此前在洪都拉斯释放与中国建交信号时,美国曾对其施加外交压力,尝试“扭转”并“阻止”洪都拉斯的决定。需要强调的是,选择跟谁结交是一个主权国家的自主行为,华盛顿与台当局本就无权干预。一些国家自主选择与中国大陆建交,正是因为看到这会给本国经济社会发展带来积极正面的影

响,也有利于提升本国在地区政治和国际政治中的地位与形象。华盛顿与民进党当局不论是“泼脏水”还是试图“道德绑架”,都只是一种“强行挽尊”,无法也无力掩盖其政治颓势。现在民进党当局紧抱美国大腿,把讨好几个外国议员当成“政绩”吹嘘,或者把“过境窜美”的小把戏当“外交成绩”炫耀。这些一戳就破的肥皂泡既无法给一塌糊涂的岛内治理遮羞,更不会给“台独”壮声势,相反,只会推动祖国统一的历史车轮以加速度前进。“台独”的梦想已经时日无多了。来源:环球时报